
บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจ าปี  2562  ครั้งท่ี  1 

วันที่  4  กุมภาพันธ์  2562  เวลา  09.00  น.  เป็นต้นไป 
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 

 
 

ผู้มาประชุม 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 น.ส.สมพร  ทองเดช สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 สมพร  ทองเดช  
2 นายสมยงค์ บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 สมยงค์ บุตรสุวรรณ์  
3 นายลอน   อุดทุม สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 ลอน   อุดทุม  
4 นายสมชาย  สมิตร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 สมชาย  สมิตร  
5 นายอนันท์  ไชยตะวงค์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 อนันท์  ไชยตะวงค์  
6 นางวิจิตตรา  ท้าวมะลิ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 วิจิตตรา  ท้าวมะลิ  
7 นายพัฒนา  แก้วฝ่าย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 พัฒนา  แก้วฝ่าย  
8 นายส่วน  เขียนจันทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 ส่วน  เขียนจันทา  
9 นายค ารุ่ง  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 ค ารุ่ง  บุตรสุวรรณ์  

10 นายโนระชัย  พวงใบดี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 โนระชัย  พวงใบดี  
11 นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 ถาวร  บุตรสุวรรณ์  
12 นายอุทัย  ศรีสมัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 อุทัย  ศรีสมัย  
13 นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  
14 นายทองสอน  อุ่นแก้ว สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 ทองสอน  อุ่นแก้ว  
15 นายค าสงกา  ศรีสมัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 ค าสงกา  ศรีสมัย  
16 นางเถวียน  ไชยโสดา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 เถวียน  ไชยโสดา  
17 นางค าพันธ์  มุงธิสาร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 ค าพันธ์  มุงธิสาร  
18 นายศิวกร  กุลภา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 ศิวกร  กุลภา  
19 นายทินกร  เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 ทินกร  เข็มอุทา  
20 นายค าไป่ เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 ค าไป่ เข็มอุทา  
21 นายสมถวิล  อินธิราช รองประธานสภา อบต. สมถวิล  อินธิราช  
22 นายถวิล  ช่วยรักษา ประธานสภา อบต. ถวิล  ช่วยรักษา  
23 จ.ส.ต.มานพ  สมบูรณ์พร้อม เลขานุการสภา มานพ  สมบูรณ์พร้อม  

ผู้ไม่มาประชุม 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายพิละ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1  -ลาป่วย- 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายพนม  บุญชาญ นายก อบต.โพนงาม   
2 นายปฏิพล  ประชุมสุข รองนายก อบต.โพนงาม   
3 นายจิรวัฒน์  แก้วสนิท เลขาฯ นายก อบต.โพนงาม   
4 นางสาวเพ็ญแข  ราชชมภู รองปลัด อบต.โพนงาม   
5 นายบุญส่ง  แก่นท้าว หัวหน้าส านักปลัด   
6 นายวินิจ  ก้อนแพง ผอ.กองช่าง   
7 นางสาวอาทิตยา  กิมเตียว ผอ.กองคลัง   
8 นายประวิทย์  จันทสิทธิ์ ผอ.กองการศึกษา   

 
เริ่มประชุม เวลา 09.00 น. 

 
เมื่อถึงก าหนดเวลาประชุม  จ.ส.ต.มานพ  สมบูรณ์พร้อม เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงามได้

ตรวจสอบและนับจ านวนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล ปรากฏว่ามีจ านวนผู้มาลงชื่อเข้าประชุมจ านวน 22  
คน ถือว่าครบองค์ประชุม  โดยมีผู้ไม่มาประชุม คือนายพิละ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1  เนื่องจากขอลา
ป่วย และมีผู้เข้าร่วมประชุม 8 คน จึงให้สัญญาณเรียกสมาชิกเข้าห้องประชุมและเรียนเชิญนายถวิล  ช่วยรักษา 
ประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยพร้อมอ่านประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 
สมัยสามัญ สมัยที่ 1  ประจ าปี 2562 ครั้งที่ 1 และกล่าวเปิดประชุมตามระเบียบวาระดังนี้ 

  
ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่อง  ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ   
ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา   
ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง  เสนอเพ่ือทราบ   
ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่อง  เสนอเพ่ือพิจารณา   
ระเบียบวาระที่  5  เรื่อง  อ่ืนๆ   

 

ระเบียบวาระท่ี  1    เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา    ก็เนื่องจาก  ท่านพิละ   ผ่องใสศรี  สมาชิก  อบต.  หมู่ที่  1  ป่วยเนื่องจากแพทย์ 
 ประธานสภา  อบต.      นัดตรวจ  ที่โรงพยาบาลสกลนคร  ก็มีเรื่องที่สองนะครับ  สมาชิกสภาของเรา  

นายวันเพ็ญ สมาชิก  อบต.หมู่ที ่ 5 ได้ลาออกจากต าแหน่งไปลงผู้ใหญ่บ้านก็ได้รับ
คัดเลือกเป็นผู้ใหญ่บ้านบ้านดงสาร  หมู่ที่  5  แทนต าแหน่งที่ว่าง  คือท่านผู้ใหญ่
สมหมาย  ก็ได้หมดวาระลง  ท่านวันเพ็ญก็ได้แทนต าแหน่งนะครับ  เราหลายคน
ไปร่วมยินดีกับท่านพวกเราก็ไม่ทิ้งกันนะครับ  และอีกเรื่อง  วันที่  25  ที่ผ่านมา
คือเรื่องการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติดก็ได้รับความร่วมมือจากทุกฝ่ายส่งนักกีฬา
ทุกประเภทเข้าร่วมการแข่งขัน  ต้องขอขอบคุณเป็นอย่างมากส าหรับการส่งเสริม
การแข่งขันกีฬาในครั้งนี้ก็ขอบคุณมากๆ ครับ 

ที่ประชุม   รับทราบ 
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ระเบียบวาระท่ี  2   เรื่องรับรองรายงานการประชุมที่ผ่านมา 
นายถวิล  ช่วยรักษา  การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  สมัยสามัญ   
ประธานสภา  อบต.  สมัยที่  4  ประจ าปี  2561  ครั้งที่  2   เมื่อวันที่  14  ธันวาคม  2561  ที่ 
    ผ่านมาให้ดูข้อมูลนะครับมันก็นานมาแล้วตรวจดูข้อมูลและดูลายระเอียดให้ดีๆ  

นะครับก็ยังมีเวลาเปลี่ยนนะครับ (ใช้เวลาตรวจรายงานพอสมควร)  เมื่อไม่มี 
สมาชิกขอแก้ไขรายงานการประชุมผมจะขอมติรับรองรายงานการประชุมนะครับ 
 

มติที่ประชุม   รับรอง  21  เสียง 
    ไม่รับรอง – เสียง 
    งดออกเสียง 1 เสียง 
 

จ.ส.ต.มานพ   สมบูรณ์พร้อม     ขออนุญาตนะครับและขอท าความเข้าใจกับเจ้าหน้าที่นะครับแม้กระทั่งเลขายังงง 
เลขานุการสภาฯ อบต. เลยไม่ใช่อยู่ๆ  จะเอาเอกสารมาแจกในที่ประชุมสภา ส าหรับเอกสารของกองช่าง  

ถ้าจะเสนอในที่ประชุมสภาต้องผ่านผมก่อนเดียวจะสับสนนะครับ   
 

ระเบียบวาระท่ี  3    เรื่องเสนอเพื่อทราบ 
    3.1  เรื่องขยะ  “การคัดแยกขยะ” 
 

นายถวิล    ช่วยรักษา     ครับเรื่องการคัดแยกขยะ  เชิญท่านเจ้าหน้าที่ผู้มีส่วนเกี่ยวข้องครับ   
 ประธานสภา  อบต. 
 

บุญส่ง   แก่นท้าว  เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  ส าหรับ   
หัวหน้าส านักปลัด  เรื่องการคัดแยกขยะวันนั้นผมได้รับมอบหมายกับท่านเลขา  ให้ไปเข้าร่วมประชุม 
    ทีจ่ังหวัด  โดยหัวข้อการประชุมได้เน้น  เรื่องการก าจัดขยะตั้งแต่ต้นทาง  กลาง 
    ทาง  และปลายทาง  โดยใช้หลัก  3 ช  ใช้น้อย  ใช้ซ้ า  และน ากลับมาใช้ใหม่  

โดยเน้นตั้งแต่ต้นทางคือ  เริ่มตั้งแต่ผู้ที่มีขยะในครัวเรือนโดยจะต้องมีวิธีการคัด 
แยกขยะตลอดจนการท าลายขยะในครัวเรือนก่อน  และให้ส่วนราชการ  ตลาด 
ให้จัดท าถังก าจัดขยะเปียก  และจัดท าถังส าหรับการคัดแยกขยะ  โดยมีการจัดท า 
ระบบขยะให้มีประสิทธิภาพ  ให้ติดตามผลตลอด  ปลายทางคือการก าจัดขยะให้ 
ถูกวิธีตามหลักวิชาการ  อีกเรื่องหนึ่งก็คือให้  อปท.จัดหาภาชนะในการก าจัดขยะ 
มูลฝอยเพ่ือคัดแยกประเภทของขยะให้จัดตามแหล่งท่องเที่ยวด้วย  และแยกขยะ 
อันตราย  หากมีให้  อปท.ส่งไปก าจัดให้ถูกวิธีตามหลักวิชาการครับ  ก็ขอน าเรียน 
เพียงแต่เท่านี้ครับ 

 

นายถวิล   ช่วยรักษา    ท่านหัวหน้าส านักปลัด  ก็ได้อธิบายเรื่องการคัดแยกขยะจากการที่ท่านได้เข้าร่วม           
 ประธานสภา  อบต.  ประชุมที่จังหวัดมานะครับ  หลายๆ  ท่านก็มาร่วมทั้งสมาชิก  ผู้ใหญ่บ้าน 

นักเรียน  ก็ได้เข้าร่วมกิจกรรมในครั้งที่ผ่านมาแล้วข้างหัวหน้าประวิทย์  ใครครับ
ว่าอย่างไรครับมาท าอะไร  (นายสมพร)  

 

นายอัษฏาวุฒิ  ผ่องใสศรี  นายสมพร  ครับมารายงานตัวครับ 
     ส.อบต.  หมู่ 10 
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นายถวิล    ช่วยรักษา  รายงานตัวไม่ได้นะครับถ้าสภาไม่ได้เชิญ 
 ประธานสภา  อบต. 
 

นายพนม   บุญชาญ  สมพร  ท่านประธานสภาไม่ได้เชิญให้มารายงานตัวให้ออกไปก่อนครับ 
   นายก  อบต. 
 

นายถวิล  ช่วยรักษา  การเข้าออกต้องได้รับอนุญาตก่อนนะครับ ผ่านนะครับ   
 ประธานสภา  อบต. 
 

    3.2  เรื่อง  โครงการต้านยาเสพติด 
     - ไม่มีการน าเสนอรายละเอียดต่อท่ีประชุม – 
 

    3.3  เรื่อง  การแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติด 
นายถวิล   ช่วยรักษา  การแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติดครับ  เพิ่งผ่านมาหมาดๆ  เชิญท่านประวิทย์  ครับ 
 ประธานสภา  อบต. 
 

นายประวิทย์   จันทสิทธิ์      ครับขออนุญาตครับ  เรียนประธานสภา  คณะผู้บริหาร  สมาชิกทุกท่านครับ 
   ผอ.กองการศึกษา  ส าหรับโครงการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติด  ก็เสร็จสิ้นไปเรียบร้อยแล้วครับก็ 

สรุปผลการแข่งขันคร่าวๆ  ครับ  เปตองหญิง  ที่ 1  ได้แก่ ชุมชนพัฒนา,  ที่ 2 
โพนงาม หมู่ที่  10, ที่ 3 โพนงาม  หมู่ที่  2, ที่ 4 ได้แก่ เกษมสมบูรณ์  และที่
เหลือก็เป็นรางวัลชมเชย  เปตองชาย  ที่ 1 ได้แก่ ดงสาร, ที่ 2 โพนงาม หมู่ที่  
10, ที่ 3 คือทีมสองดง  ท่าแร่ดงมะกุ้ม, ที่ 4 ได้แก่ เกษมสมบูรณ์  หมู่ที่  9  
เซปักตระกร้อ  ที ่1 ได้แก่ เสาวัด, ที ่2 ดงสาร, ที ่3 ดงเสียว, ที ่4 ได้แก่ โพนงาม
หมู่ที่  1,  ที่เหลือก็เป็นรางวัลชมเชย   วอลเลย์บอล  ที ่1 บ้านพลังใหม่,  ที่ 2 ดง
เสียว,  ที่ 3  โพนงาม หมู่ที่ 2  และที่ 4 โพนงาม หมู่ที่ 1  ที่เหลือก็เป็นรางวัล
ชมเชย  ส าหรับการแข่งขันฟุตลบอล  ที ่1  ได้แก่ โพนงาม หมู่ที่  1,ที่ 2 โพนงาม
หมู่ที่ 10, อันดับที ่3 บ้านดงสาร  หมู่ที่  5, อันดับที่ 4 บ้านพลังใหม่  หมู่ที่  11   
ส่วนที่เหลือก็เป็นรางวัลชมเชยครับ  ส่วนเอกสารการเบิกจ่ายท าอยู่ยังไม่เสร็จครับ
ขอชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ 

 

นายถวิล    ช่วยรักษา  ครับเชิญท่าน  ทองสอน  ครับ 
 ประธานสภา  อบต. 
 

นายทองสอน   อุ่นแก้ว  ครับผมก็ขอซักค าถามครับ  ส าหรับการแข่งขันกีฬาในปีนี้นักกีฬาก็แข่งขันตามกฎ   
ส.อบต.  หมู่  10 กติกากันดีนะครับส าหรับนักกีฬาก็ไม่มีการบาดเจ็บ  ก็อยากจะถามถึงเรื่อง

งบประมาณท่ีได้น ามาจัดท าโครงการ  พอหรือไม ่ หรือไม่พอ  ถ้าหากไม่พอก็จะให้
น าเสนอต่อสภาเลยครับ  เพราะถ้าเหลือก็เป็นเรื่องที่ดีครับ  ผมมีเรื่องสอบถาม
เพียงเท่านี้ครับ 
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นายประวิทย์  จันทสิทธิ์   ครับก็ขออนุญาตเรียนเพ่ิมเติมครับส าหรับงบประมาณที่เราได้รับการจัดสรรมา     
ผอ.กองการศึกษา ที่ผ่านมาเราท าแยกจัดซื้อวัสดุกีฬาในส่วนหนึ่ง  แล้วก็งานกีฬาต่างหาก  โดยใช้

งบประมาณสองแสนห้าหมื่นบาท  เรามีเท่าไหร่เราก็เฉลี่ยออกไปตามรายการ  
ส าหรับงบประมาณจะเพ่ิมหรือจะลดก็ขึ้นอยู่กับทางสภาครับ  ก็เห็นหลายท่านได้
ควักกระเป๋าในทุกปี  ปีนี้ก็เลยมีอาการเพ่ิมรางวัลชมเชย  ส่วนเรื่องงบประมาณก็
ขึ้นอยู่กับทางสภาว่าเห็นสมควรว่าจะเพ่ิมหรือจะลดครับ  ขอเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้
ครับ 

  

นายถวิล   ช่วยรักษา    ก็อย่างที่ทางท่านประวิทย์  ท่านได้ชี้แจงมาด้านผู้น าก็พองานเสร็จก็ไม่ได้ยินว่า
ประธานสภา  อบต.  หนักนะครับถือว่าดีกว่าทุกปี  ก็ผ่านพ้นไปได้ด้วยดีนะครับส าหรับการจัดการ 
    แข่งขันกีฬาต้านยาเสพติด  
   

    3.4  เรื่อง  การก าหนดการจัดซื้อจัดจ้าง  โครงการตามข้อบัญญัติงบประมาณ 
    ประจ าปี  2562  
 

นายถวิล   ช่วยรักษา  เรื่องการก าหนดการจัดซื้อจัดจ้างตามโครงการ  ประจ าปีงบประมาณ  2562    
 ประธานสภา  อบต.  ต่อไปเป็นของกองคลังครับ  มีไหม  เชิญท่าน  ผอ.กองคลังครับ 
 

น.ส.อาทิตยา   ติมเกียว  เรียนท่านประธานสภา  คณะผู้บริหาร  และผู้มีเกียรติทุกท่าน  ส าหรับโครงการ   
ผอ.กองคลัง ในการจัดซื้อจัดจ้างประจ าเดือน  มกราคม  ก็ได้ด าเนินการประกาศเชิญชวนเป็นที่

เรียบร้อยแล้วส าหรับของเดือน  กุมภาพันธ์  ก็จะมีโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสริมเหล็ก  บ้านดงเสียว  หมู่ที่  3  โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า  บ้านโพนงาม  
หมู่ที่  1  โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า  บ้านพลังใหม่  หมู่ที่  11  โครงการ
ก่อสร้างรางระบายน้ า  บ้านโพนงาม  หมู่ที่  1  โครงการก่อสร้างทางระบายน้ า  
บ้านดงสาร  หมู่ที่  5  ค่าก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบ้านเสาวัด  หมู่ที่  12  
อันนี้ก็รอประมาณการจากกองช่างอยู่นะคะ   ส าหรับของเดือน  มีนาคม   มี
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  บ้านเสาวัด  หมู่ที่  6  โครงการ
ก่อสร้างรางระบายน้ า  บ้านโพนงาม  หมู่ที่  10  โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า  
บ้านท่าแร่  หมู่ที่  4  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  บ้านชุมชน
พัฒนา  หมู่ที่  8  ส าหรับเดือน  เมษายน  ก็จะมีอยู่สองโครงการ  คือ  โครงการ
ก่อสร้างรางระบายน้ า  บ้านดงมะกุ้ม  หมู่ที่  7  โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า  
บ้านโพนงาม  หมู่ที่  10  ค่ะ 

 

นายถวิล   ช่วยรักษา    ท่านใดมีข้อสงสัยไหมครับ  ส าหรับโครงการในการจัดซื้อจัดจ้าง   มีไหมครับ  
 ประธานสภา  อบต.  เกี่ยวกับโครงการก่อสร้าง  เชิญครับ 
   

นายถาวร   บุตรสุวรรณ์  ผมอยากถามเรื่องรางระบายน้ าหมู่  2  ครับ  อยากให้ลงท าใหม่ครับเพราะว่า 
     ส.อบต.  หมู่  9  ปลวกกินหมดแล้วครับ  ด้านข้างมันก็พังบางรางก็พังก็แตกหมดแล้วของหมู ่2 ครับ 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา  ท่าน  ผอ.ครับ  รางระบายน้ าหมู่ที่  2  อยู่ในข้อบัญญัติไหมครับ  อยู่ในเดือนไหน 
  ประธานสภา  อบต. 
 



-6- 
 
นางสาวอาทิตยา  กิมเตียว ค่ะส่วนของรางระบายน้ าหมู่ที่  2  ได้ด าเนินการท าสัญญาเป็นที่เรียบร้อยแล้วค่ะ 
    ผอ.กองคลัง 
 

นายถาวร   บุตรสุวรรณ์  ใช่ครับเขาก็ได้ท าไปแล้วครับแต่ไม่ทันไร  มันก็พังไปเกือบหมดแล้วครับ 
   ส.อบต.  หมู่ที่  9   
 

นายโนระชัย  พวงใบดี    เรียนท่านประธาน  ข้าราชการ  และผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  ผมนาย โนระชัย    
    ส.อบต. หมู่  2      พวงใบดี  ส.อบต.  หมู่ที ่ 2  จากการได้รับงบประมาณ  เงินอุดหนุนซึ่งเป็นการ 

ก่อสร้างหน้าบ้านนายวิสิทธิศักดิ์   บุญชาญ  ถึง  หนองอีเลิง  ระยะความยาว 
124 เมตร  วันนี้ผู้รับเหมาก็ได้ท าการก่อสร้างไปแล้วได้ประมาณแปดสิบ
เปอรเ์ซน็ต์  มันไม่สมบูรณ์มันบิดๆ  เบี้ยวๆ  รางก็ไม่ได้มาตรฐานผมมีหนังสือให้ดู 

    ด้วยนะครับพร้อมกับรูปถ่ายด้วยครับ  เสนอเพ่ือพิจารณานะครับ 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา     ให้ยกไปเป็นระเบียบวาระท่ี 4 นะครับท่านโนระชัย  3.4  มีท่านใดสงสัยไหมครับ   
 ประธานสภา  อบต.  ถ้าไม่มีก็ผ่านนะครับ  เชิญครับมีท่านอื่นไหมครับ  ถ้าไม่มีใครสงสัยแล้วขอผ่าน 

นะครับ 
  

3.5  เรื่องการจัดเก็บภาษีประจ าปี 
3.5.1  ภาษีป้าย  ยื่นแบบแสดงรายการ  และช าระภาษีภาในเดือน

มีนาคมของทุกปี 
 

นางสาวอาทิตยา  ติมเกียว  เรียนท่านประธานสภา  ท่านผู้มีเกียรติทุกท่านส าหรับการจัดเก็บภาษนีั้นก็ขอ  
ผอ.กองคลัง อนุญาตฝากประชาสัมพันธ์ด้วยนะคะ  ส าหรับการจัดเก็บภาษีนั้นได้แก่ภาษีป้าย  

ก าหนดให้ยื่นแบบเสียภาษี  ตั้งแต่เดือน  มกราคม  ถึง  31  มีนาคม  ของทุกปี   
ภาษีบ ารุงท้องที่  ก าหนดให้ยื่นแบบเสียภาษีตั้งแต่  มกราคม  ถึง  30  เมษายน  
ของทุกปี  บุคคลที่เป็นเจ้าของที่ดินใหม่  หรือจ านวนที่ดินเดิมมีการเปลี่ยนแปลง  
โดยการโอนขาย  เพ่ิมลด  หรือมีเหตุที่ท าให้ทีดินเปลี่ยนแปลงไป  ให้เจ้าของที่ดิน
ยื่นแบบแสดงรายการที่ดินใหม่  ภายใน  30  วัน   ภาษีโรงเรือนและที่ดิน  
ก าหนดให้ยื่นแบบเสียภาษี  ตั้งแต่เดือน  มกราคม  ถึง  28  กุมภาพันธ์  ของทุกปี  
กองคลังก็ขอแจ้งยอดในการเก็บภาษีในปี  2561 ภาษีป้าย จัดเก็บได้  4,800 
บาท  ภาษีบ ารุงท้อง ที่จัดเก็บได้ 77,101 บาท  และภาษีโรงเรือนและที่ดิน
จัดเก็บได้  45,402 บาท  และขอแจ้งยอดปัจจุบันของเดือนนี้อยู่จัดเก็บอยู่ที่  
127,303 บาท  และได้ท าเป็นโครงการจัดเก็บภาษีเพ่ือให้บริการประชาชนใน
พ้ืนที่ด้วยค่ะ 

 

นายถวิล   ช่วยรักษา     แจ้งให้ชัดเจนนะครับว่าท่านจะออกไปตอนไหนเมื่อไหร่หมู่บ้านไหน ท าให้เป็นลาย
ประธานสภา  อบต.  ลักษณ์อักษร  และให้ทางผู้ใหญ่บ้านท่านประกาศให้ลูกบ้านได้ทราบ  ระเบียบ  3 

ครับสงสัยตรงไหนสอบถามได้นะครับ 
 

  



-7- 
 

ระเบียบวาระที ่4    เรื่อง  เสนอเพื่อพิจารณา 
    4.1  การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญประจ าปี  2563  ตาม 
    พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล  พ.ศ.2537   

มาตรา  53  วรรค  4 และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ 
ประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.2547  แก้ไขเพิ่มเติมถึง  (ฉบับท่ี  2)  พ.ศ.2554  
 ข้อ  11 

  

นายถวิล   ช่วยรักษา    คือทุกปีเราจะได้ก าหนดวันประชุมสภาขององค์การบริหารส่วนต าบลของเรานะ 
ประธานสภา  อบต. ครับปีที่ผ่านมาเราก็ได้ก าหนดคือ  ครั้งที่  1  คือเดือน  กุมภาพันธ์  ครั้งที่ 2 

เดือน  พฤษภาคม  ครั้งที่ 3 เดือน  สิงหาคม  ครั้งที่ 4 คือเดือน  ธันวาคม  เรา
ก าหนด 4 สมัยนะครับ  คือปีนี้ก็จะมีการก าหนดนะครับสมัยสามัญ ปี พ.ศ. 
2563  เรื่อง  ระเบยีบขอ้กฎหมายเชิญท่านเลขาชี้แจงเชิญครับ 

 

จ.ส.ต.มานพ   สมบูรณ์พร้อม    เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม   หัวหน้าส่วน  
     เลขานุการสภา อบต.  ราชการและพนักงานทุกท่าน  ก่อนจะเข้าวาระการประชุมสภาวาระท่ี 4 ตามการ 
    ประชุมสภาสมัยสามัญประจ าป ี ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ 

การประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.2547    แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  ฉบับที่  2  พ.ศ.2554  
ได้มกีารก าหนดสมัยประชุมสภานั้น  เขาก าหนดไว้ว่าแตล่ะปี  จะต้องมีการประชุม
อย่างน้อยสองถึง 4 สมัย  ซึ่งจะแตกต่างจากการประชุมสภาสมัยสามัญของ
เทศบาล  องค์การบริหารส่วนจังหวัด   ที่ว่าแตกต่างนั้นคือก าหนดวันของ  อบต.  
นั้นก าหนดไว้ 15 วัน ของเทศบาลนั้นจะก าหนดไว้ 1 เดือน  ตามภาษาราชการ 
ก าหนดไว้ 30 วัน  ทีนี้ของ  องค์การบริหารส่วนต าบลนั้นจะก าหนดต้นเดือนหรือ
ปลายเดือน  ต้นเดือนนั้นจะไม่เกินวันที่  15  ปลายเดือนจะไม่เกิน  15  -  30  
ที่ตามระเบียบว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.2547  แก้ไขเพ่ิมเติม  
ถึง  ฉบับที่  2  พ.ศ.2554  นั้น  ระเบียบข้อกฎหมายก าหนดไว้ว่าการประชุม
สภามีด้วยกันอยู่  4  รูปแบบ  ในรูปแบบที่  1  นั้นการประชุมสภาสมัยแรก  นะ
ครับ  ที่เราได้รับเลือกตั้งขึ้นมายังไม่มีประธานสภา  แบบที่  2  คือการประชุมสภา
สมัยสามัญ   แบบที่  3  คือการประชุมสภาสมัยวิสามัญ  แบบที่  4  คือการเรียก
ประชุมสภาที่ไม่มีประธานสภาหรือประธานสภาไม่ได้เรียกประชุม  ก็จะมีอยู่  4  
รูปแบบ  ที่นี้  การก าหนดการประชุมสภาสมัยสามัญประจ าปีนั้นให้สภาก าหนดว่า  
ตามระเบียบข้อที่  11  (3)  การประชุมสภาสมัยสามัญประจ าปีนั้นแต่ละครั้งจะ
เริ่มเมื่อใด  แต่ละสมัยนั้นมีก าหนดกี่วัน  และให้ก าหนดการประชุมประจ าปีสมัย
แรกของปีถัดไปและมีก าหนดกี่วัน  เมื่อสภาท้องถิ่นก าหนดวันได้แล้วให้
ประธานสภาท้องถิ่นเสร็จ  จัดท าประกาศปิดไว้  ณ  ที่เปิดเผย  หรือหน้าที่ท าการ
องค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  ทีนี้ไม่ได้ก าหนดวันประชุมสภาสมัยแรกของปี
ถัดไปหรือมีความจ าเป็นต้องเปลี่ยนแปลงการประชุมสภาสมัยสามัญประจ าปี   ให้
ประธานสภาประชุมหารือเกี่ยวกับการนัดวันประชุมในที่ประชุมสภาสมัยสามัญ
ประจ าปีก็ได้  ตามระเบียบข้อที่  11  ทีนี้การก าหนดประชุมสภาไม่ให้น้อยกว่า
สองแต่ไม่ให้เกินสี่  แต่ละครั้งแต่ละสมัยไม่ให้เกิน 15 วัน  ในการก าหนดจะเป็น
ต้นเดือนหรือปลายแต่ละเดือนของแต่ละเดือน  แล้วที่นี้ก็มีข้อก าหนดที่ตายตัวคือ 
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เดือน  กุมภาพันธ์  และสิงหาคม  ในการก าหนดสมัยการประชุมนั้นต้องมีเดือน  
กุมภาพันธ์  และสิงหาคม  และการก าหนดครั้งต่อไปนั้นก็สุดแท้แต่สภานะครับ  
แต่ไม่ให้น้อยกว่า 2 สมัย  จึงน าเรียนชี้แจงระเบียบและข้อกฎหมายให้ที่ประชุม
สภาได้ทราบนะครับ       

 

นายถวิล   ช่วยรักษา       ครับก็เป็นการชี้แจงระเบียบและข้อกฎหมายเกี่ยวกับประชุมสภา การก าหนด 
 ประธานสภา  อบต.  การประชุมสภาอย่างน้อยต้องมีสองสมัยแต่ไม่ให้เกินสี่สมัย  ก็ต้องมีก าหนด 
    เดือนกุมภาพันธ์ และเดือนสิงหาคม เพ่ือท าข้อบัญญัติงบประมาณ ครั้งทื่ 1 ให้เป็น 
    เดือนกุมภาพันธ์ ครั้งที ่2 และครั้งที ่4 ท่านจะเอาเดือนไหน  เชิญท่าน  สมชาย        
 

นายสมชาย   สมิตร  ให้มีก าหนดการประชุมสภาให้ก าหนดเหมือนเดิมครับ 
    ส.อบต. หมู่  6 
 

นายอนันท์   ไชยตะวงค์           เสนอให้มีการก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปีเหมือนกับปีที่ผ่านมาคือ ก าหนด 
    ส.อบต.  หมู่  6  สมัยประชุมสามัญประจ าปี 2563  จ านวน  4   สมัย  คือ  
    ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1  วันที่  1-15  กุมภาพันธ์ 2563 
    ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2  วันที่  1-15  พฤษภาคม  2563 
    ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 วันที่  1 -15  สิงหาคม  2563 
    ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 4  วันที่ 1-15  ธันวาคม  2563 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา     เชิญท่าน ค าสงกา ครับ 
ประธานสภา  อบต. 
   

นายค าสงกา   ศรีสมัย             เห็นด้วยกับท่านอนันท์  ไชยตะวงค์ ครับ 
  ส.อบต.  หมู่  11 

 
นายถวิล   ช่วยรักษา       ครับตามท่ีได้เสนอมานั้นไม่มีใครแย้งนะครับ มีท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือเปล่า 
ประธานสภา  อบต. ครับ มีไหมครับ  มีสมาชิกท่าใดเห็นด้วยตามที่ท่านอนันท์  เสนอครับ คือก าหนด

สมัยประชุมสามัญประจ าปี 2563  จ านวน  4   สมัย  คือ  
     ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่  1  วันที่  1-15  กุมภาพันธ์ 2563 
     ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่  2  วันที่  1-15  พฤษภาคม 2563 
     ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่  3 วันที่  1 -15  สิงหาคม   2563 
     ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่  4  วันที่  1-15   ธันวาคม   2563 
    และก าหนดให้วันที่  1-15  กุมภาพันธ์  2563  เป็นวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ 
    ประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป โปรดยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  21   เสียง 
    ไม่เห็นชอบ – เสียง 
    งดออกเสียง 1  เสียง 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา     เรื่องต่อไปก็ตามที่ท่านโนระชัย  ส.อบต.หมู่ที่  2  ได้เสนอมาเพ่ือเสนอพิจารณา  
 ประธานสภา  อบต.  โครงการรางระบายน้ าหมู่ที่  2  นะครับ  ต่อจากเงินอุดหนุนนะครับปี   2562   ก็ 

ตามที่ท่านได้ชี้แจงมา  ขอให้เสริมอีกหนิดหนึ่งครับท่านโนระชัย     
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นายโนระชัย   พวงใบด ี    สาเหตุคือกรรมการตรวจรับพัสดไุด้ออกไปตรวจแล้วไมร่ับ ตัวรางก็ไม่สมบูรณ์คอนกรีต 
   ส.อบต.  หมู่  2    ครับ ไม่ใช่ซีแพคเขาบอกเขาไม่รับก็เลยมาเสนอให้สภาเพ่ือเสนอเพ่ือพิจารณา   
 

นายถวิล   ช่วยรักษา      คือตัวรางไม่ได้มาตรฐานใช่ไหม  แล้วก็รางก็คดๆ  เบี้ยวๆ  ไม่ได้แนวตามคอนกรีตนะ
ประธานสภา  อบต.  ครับ  ก็ขอให้กองช่างนะครับเป็นผู้อธิบายเกี่ยวกับปัญหาของรางระบายน้ าหมู่ที่  2   
    ครับเชิญครับ  ท่าน  ผอ.กองช่าง 
 

นายวินิจ   ก้อนแพง     เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกทุกท่านครับ   ส าหรับรางระบายหมู่  2 ยกขึ้นยก
ผู้อ านวยการกองช่าง  ลงก็หลายครั้งแล้ว  ผมก็ได้ประสานกับผู้รับจ้างเป็นที่เรียบร้อยแล้วส่วนที่แตกก็ให้ 
    เปลี่ยนออก ยกออกครับ  ก็ได้คุยกันแล้วว่าจะเปลี่ยนให้  คือคอนกรีตของเขาเป็น 
    คนซื้อแบบมาใหม่เป็นผู้รับเหมาใหม่ยังไม่เข้ารูปเข้ารอย  ผมก็ให้ค าแนะน าไปแล้ว 
    เกี่ยวกับการผสมปูน  เขาก็ยอมรับว่าเขายังไม่เก่งแล้วก็จะท าการเปลี่ยนตัวที่ช ารุด 
    ให้ใหม่ครับ          
 

จ.ส.ต.มานพ  สมบูรณ์พร้อม ขอเสริมนิดหนึ่ง ตามระเบียบก็จะเป็นหน้าที่ของผู้ควบคุมงาน ในความรับผิดชอบ 
    เลขานุการสภาอบต.            ของ  ผอ.กองช่าง  และก็อยู่ในการก ากับดูแลของผมอยู่  ฉะนั้นพูดตามระเบียบ 

   ให้ผู้ควบคุมงานต้องไปอธิบายไปชี้แจงกับผู้รับจ้าง  ถ้าเกิดชี้แจงไม่รู้เรื่องก็ให้ท า 
หนังสือท าบันทึกว่าด้วยการจ้างงานตามโครงการนั้นๆ เสนอต่อพนักงานผู้ตรวจรับ 
พัสดุคือผู้ตรวจรับพัสดุว่าด้วยการตรวจงานนั้น  ให้ลงไปตรวจในพื้นทีต่ามโครงการ 
นั้นๆ ลงไปแล้วต้องมีการประชุมมีการชี้แจง ซึ่งเกี่ยวกับค่าตอบแทนของ
คณะกรรมการตามโครงการนั้นๆ  อันนี้ก็ตามที่ผมเสนอก็ต้องว่าตามเป็นทอดๆ   

 

นายถวิล   ช่วยรักษา    มีท่านใดสงสัยไหมตามครับ  ตามท่ี  ผอ.กองช่าง  ไดอ้ธิบายเกี่ยวกับคลองระบาย   
  ประธานสภา  อบต.  น้ าหมู่ที่ 2 มีไหมครับ คือทางช่างให้ไปแก้ไขในส่วนที่เสียหายใช่ไหมท่านผอ.  ราง 
         เท่ากันไหมกับหมู่ที ่9  ราคาเท่ากันไหมกับหมู่ที่ 9   
 

นายวินิจ   ก้อนทอง        เท่ากันครับคิดราคาเดียวกัน 
    ผอ.กองช่าง 
 

นายถวิล    ช่วยรักษา    รางเท่ากัน ท าไมเนื้อปูนแล้วก็ตัวรางมันต่างกันมากเลย หมู่ที ่9 มันต่างกับหมู่ที ่2   
ประธานสภา  อบต. แล้วลักษณะรางความบางไม่เหมือนกัน  มันแตกต่างกันเหลือเกินถ้าประมาณการ

เท่ากันราคาเท่ากันเนื้องานตัวเดียวกันแต่มันแตกต่างกันเชิญท่านสมาชิกไปตรวจดู
นะครับ  แล้วมาลงมติกันวันหลังก็ได้นะครับว่าโครงการที่ท่านอนุมัติไปนั้นมัน
เหมาะสมกับเม็ดเงินหรือไม่ ไปดูนะครับมันเข้าค่ายส่อทุจริตไหม  ดูจากรูปภาพ
แล้วรางใช้เท้าทดสอบความแข็งดูก็ปรากฏว่าหักแล้วนะครับ รางตัวนี้ก็ฝากทาง  
ผอ.กองช่างนะครับ  หากท่านได้คุยกันแล้วสอบถามกันแล้วก็ให้พวกท่านควบคุม
งานให้ดีนะครับเกี่ยวกับรางระบายน้ าหมู่ที่  2 เพราะว่าไปดูแล้วมันแตกต่างกัน
เหลือเกินนะครับ  ก็หลังจากเลิกประชุมก็ขอเชิญท่านสมาชิก  รวมทั้ง  ผอ.กองทุก
กองร่วมตรวจตามโครงการรางระบายน้ าหมู่ที่  2 ร่วมกันนะครับ  ครับฝากอีก
เรื่องนะครับ  ผอ.กองคลัง   ในการประชุมคราวหน้าให้ ผอ.กองคลัง  ให้ท่านท า
เสนอเอกสารเกี่ยวกับสถานะทางการเงินด้วยนะครับ เพ่ือมาแจกจ่ายให้กับสมาชิก
ทราบ เพ่ือเป็นการสร้างความเข้าใจกับสมาชิกครั้งต่อไปขอเอกสารด้วยนะครับ     
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มีท่านใดอีกไหมครับเพ่ือเสนอเพ่ือพิจารณา  เชิญท่านอัษฏาวุฒิ  ครับ 

 

นายอัษฏาวุฒิ    ผ่องใสศรี ขออนุญาตท่านประธานนะครับ  คือโครงการขุดลอกบ่อน้ า รู้สึกว่าผู้รับเหมาจะไม่     
ส.อบต.  หมู่  10 ท าตามสัญญานะครับ  ทางทิศใต้จะถมห้วยหนองคลองบึงจะถูกถมหมดเลยนะ

ครับ สูงแล้วก็ใหญ่ด้วยนะครับประมาณ 10 เมตรนะครับจากระดับเดิม  และทาง
ทิศตะวันออกนะครับเป็นการกลบเกลี่ยๆ ใส่หนองเลยนะครับท าให้หนองตื้นเขิน
เข้าไปอีกนะครับ ก็ฝากทาง ผอ.กองช่างด้วยนะครับ ทางทิศใต้และทิศตะวันออก
ให้เอาออกนะครับห้วยหนองน้ าจะได้ไหลได้สะดวกนะครับ  ฝากไว้ด้วยนะครับ
ขอบคุณครับ 

 

นายถวิล    ช่วยรักษา    ฝากท่านค าสงกา  และท่านอัษฏาวุฒิ  ช่วยเช็คดูนะครับให้ไปบอกตอนที่เขาท านะ  
ประธานสภา  อบต.  ครับ  ถ้าท าเสร็จแล้วมันก็จะล าบาก  ฝากทาง ผอ.กองช่าง ด้วยนะครับ 

ท่านอัษฏาวุฒิ ไปถ่ายรูปมานะครับถ้าไม่เข้าใจตรงไหนก็ให้ไปสอบถามกับผู้ที่มี
ความรู้นะครับ  ผ่านนะครับระเบียบวาระท่ี 4 

 
ระเบียบวาระท่ี  5    เรื่อง  อ่ืน  ๆ   
นายถวิล   ช่วยรักษา  มีท่านใดจะซักถามเกี่ยวกับวาระท่ี 5  ไหมครับเรื่องอ่ืนๆ  เชิญครับท่านค าสงกา 
 ประธานสภา  อบต. 
  

นายค าสงกา  ศรีสมัย  เรียนท่านประธาน ท่านนายก และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะครับผมนายค าสงกา 
  ส.อบต.  หมู่  11 ศรีสมัย  สมาชิกองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม   หมู่ที่   11  อยากเรียนถาม  

ผอ.กองช่าง ครับ เรื่องการขยายเขตไฟฟ้านะครับ ตอนขอด าเนินการนั้นมี 9 เสา  
พอได้จริงๆ  ได้แค่  7  เสานะครับอยากเรียนถามท่าน  ผอ.กองช่างนะครับว่า
เป็นมาอย่างไรครับ    

 

นายถวิล  ช่วยรักษา  เป็นโครงการขยายเขตไฟฟ้า  หมู่ที่  11  นะครับ  ตอนอนุมัติโครงไปมีเสา 9 เสา 
ประธานสภา  อบต.  ทีนี้เขาติดตั้ง  7 เสา  เชิญ  ผอ.กองช่าง  ช่วยอธิบายด้วยครับ 
  

นายวินิจ   ก้อนแพง         ส าหรับโครงการนี้มีระยะทางในการด าเนินการทั้งหมด  218  เมตร งบประมาณ  
   ผอ.กองช่าง     หกหมื่นกว่าบาท  เราจะไประบุจ านวนเสาไฟฟ้าไม่ได้  เพราะว่าทางการไฟฟ้าเขา 

จะเป็นผู้ประมาณราคามาตามงบประมาณ  เราจะไม่สามารถระบุว่าได้กี่ เสา  เขา
แจ้งมาก็ยอดนี้เหมือนกันสรุปยอดเงินมาเพียงเท่านี้นะครับ  

 

นายอัษฏาวุฒิ   ผ่องใสศรี    อยากสอบถาม  ผอ.กองช่าง  นะครับเกี่ยวกับโครงการขยายเขตไฟฟ้าหมู่ 10  ไม่   
    ส.อบต.  หมู่  10  ทราบว่าได้ส่งประมาณการไปหรือยังครับกองช่าง  
 

นายวินิจ   ก้อนแพง  ครับกต็้องขออนุญาตตรวจสอบเอกสารก่อนครับเพราะว่ามันนานมาแล้วนะครับ 
     ผอ.กองช่าง   ผมก็ไม่แน่ใจ 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา     เป็นของปีงบประมาณ  2562  ก็ฝากกองช่างอีกเรื่อง โครงการขยายเขตไฟฟ้า 
  ประธานสภา อบต.    เชิญท่านรองประธานสภาครับ  
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นายสมถวิล   อินธิราช    เรียนท่านประธานสภา   ท่านนายก  ท่านปลัด  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ
รองประธานสภา อบต.    ขออนุญาตน าเรียนนะครับพอดีอยู่ในวาระที ่5   ผมก็ได้เสนอในที่ประชุมเอง  มี 

เรื่องน้ าประปาท่อส่งน้ ากรมทรัพยากรมาสร้าง  ไม่ใช่งบประมาณของเรานะครับ  
จากการใช้งานจนมาถึงทุกวันนี้ก็ได้ขาด 3-4 จุด  สูบน้ ามาหายหมด  ฝากไปทาง
กองช่าง  ปัญหามันมีทางแก้ถ้ามีเวลาก็ยากให้ไปดู  ขนาดรถหกล้อยังติดนะครับ  
มันไม่ไหวจริงๆ ขนาดความยาวของท่อ 1,200  เมตร  นะครับ  คงไม่ขยายมา
ทางถนนเพราะเนื่องจากเราต้องไปขออนุญาตจากกรมทางด้วย  เรื่องมันจะล่าช้า
อีก  เราพอมีวิธีแก้ไหม  เรื่องท่อน้ าประปาฝากไปทางผู้บริหารแล้วนะครับ  และ
ผู้ใช้รถและผู้สัญจรไปมาได้รับความเดือดร้อนเป็นอย่างมาก ขนาดจนมีรถขน
แตงโมไปติดหล่มด้วยนะครับ  ตอนนี้ได้รับความเดือดร้อนเป็นอย่างมาก  ก็คงฝาก
ทางกองช่าง  ไปประมาณราคาหรือว่าหาวิธีแก้ไข ก็ลองหาวิธีดูครับ ขอบคุณครับ 

 

นายส่วน   เขียนจันทา     เรียนท่านประธานสภา  ท่านปลัด  สมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   อยาก 
     ส.อบต.  หมู่  3  เรียนถามทางกองช่างเรื่องงบประมาณที่จะซ่อมแซมถนนนะครับตามท่ีผมสังเกตุ 

เส้นทางแต่ละเส้นล าบากพอสมควรในการสัญจรไปมาอย่างเช่น  บ้านดงเสียว  
ขนาดคอนกรีตกลางหมู่บ้านบางที่เหมือนกับเอาต้นไม้ไปขวางทาง น่าจะออกไป
ซ่อมแซมได้แล้ว  พวกผมยังโชคดี  สายดงเสียว- นาหวาย ยังเชื่อมหมู่บ้าน  และมี
ผู้ใจบุญบางรายก็เอารถไถไปดัน  บางรายใจดีซื้อลูกรังมาถม  สิ่งไหนที่สมควรท า
ก่อนก็ให้ท าก่อน สมควรแก้ไขความล าบากของชุมชนก็ให้รีบท า  ฝากทางกองช่าง
หาทางพิจารณาด้วย 

 

นายถวิล   ช่วยรักษา           ว่าไงครับ  ผอ.กองช่าง  พอมีงบประมาณไปซ่อมแซมถนนไหม 
 ประธานสภา อบต. 
  

นายวินิจ    ก้อนแพง   ครับมีครับเมื่อวานเพิ่งได้หินมาครับ  จะรีบด าเนินการเลยครับ  ยังขาดคนงานครับ 
    ผอ.กองช่าง 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา        คนงานใน  อบต.  เรามีเยอะแยะ  หนึ่งอาทิตย์ก็นัดเขาออกไปพัฒนาวันศุกร์ก็ได้ 
ผอ.กองช่าง และรีบไปด าเนินแก้ไขตรงจุดที่ประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อนมากๆ  และมีการ

ใช้ถนนจ านวนมาก 
 

นายวินิจ   ก้อนแพง      ครับผมจะรีบด าเนินการให้เลยครับ  ส าหรับการซ่อมท่อประปาซึ่งเป็นท่อกัลวา 
ผอ.กองช่าง ไนซ์  ซึ่งจะท าการเปลี่ยนแปลงทั้งหมดต้องใช้งบประมาณที่เยอะมากนะครับ   

ต้องน าเรื่องนี้เข้าสู่สภาเพ่ือพิจารณาจัดตั้งเข้าข้อบัญญัติงบประมาณประจ าปีครับ 
  

นายถวิล   ช่วยรักษา       คือทางสมาชิก  ได้เสนอความเดือดร้อนหรือเรื่องต่างๆ  ที่จะต้องไปด าเนินการ  
ประธานสภา  อบต.  แก้ไขในปัญหาต่างๆ  ซึ่งผ่านสภาไปยัง  ผอ.กอง  แต่ละกองก็ผ่านไปแล้วนะครับ 

ยกตัวอย่างหมู่ที่ 5  เขาเดือดร้อนวันนี้เขาเสนอผ่านสภามาแล้วว่าให้  กองช่าง  ไป
ส ารวจและประมาณราคามาว่ามันจะใช้เงินท่าไหร่ให้ หากไม่มีงบประมาณที่
เพียงพอก็ให้ด าเนินการโอนงบประมาณเพ่ือที่จะได้น างบประมาณดังกล่าวไปแก้ไข
ปัญหาความเดือดร้อนให้กับพ่ีน้องประชาชน  หรืออะไรก็ได้เราก็ต้องช่วยกันหา
เม็ดเงินมาเพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับพ่ีน้องประชนหรือจะให้รองสมถวิล    
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ไปประมาณการคงไม่ถูก  ท่านส่วน เดือดร้อนเรื่องถนน  ท่านก็ต้องผ่านสภา ถ้า
ท่านไม่เข้าใจเรื่องใดให้ไปดูในบันทึกวาระการประชุมก็ต้องผ่านสภา  แจ้งให้ทราบ
เพ่ือพิจารณา  ให้ลูกน้องของท่านไปตรวจในจุดที่รับการร้องเรียนมาว่าจะซ่อมแซม
ตรงไหนใช้เท่าไหร่มันเสียหายจริงไหม หมู่ที่ 5  มันเสียหายจริงไหมท่านรอง
ประธานแจ้งมา หมู่ที่ 2  รางระบายน้ ามันขาดตรงไหนจริงอย่างท่านรองพูดไหม  
หรือตามที่ท่านโนระชัย ได้แจ้งมาไหม  ทั้ง 3-4 ท่านท าหน้าที่แล้วนะครับ  ถือว่า
ผ่านสภาแล้วนะครับ  ท่านต้องเข้าใจนะครับ  ถือว่าผ่านสภานะครับ  ที่เราประชุม
กันมีแค ่4 สมัย   นี่คือการเสนอถือว่าผ่านวาระการประชุมโดยมีลายลักษณ์อักษร  
ในระเบียบวาระการประชุมเป็นตัวยืนยัน  ทุกครั้งที่เราอนุมัติงบประมาณในแต่
ปีงบประมาณ  ไมใ่ช่น้อยๆ  นะครับ  ในข้อบัญญัติแต่ละปี  ตัวไหนที่มันพอโอนได้
ก็โอนไปก่อน  แค่ 2-3 แสนไม่ใช่ประเด็นหลักนะครับ  ถ้าเราคิดจะท าจริงๆ  แค่นี้
ไม่ใช่ปัญหา  เว้นแต่ท่านไม่อยากท า  ระเบียบวาระที่ 5 มีอีกไหม  ก็ขอนัดประชุม
ในคราวถัดไปนะครับ   เป็นวันจันทร์ที่  11  กุมภาพันธ์  2526  นะครับ  และ
หลังจากเลิกประชุมแล้วเชิญสมาชิกและหัวหน้ากองทุกท่านครับไปตรวจสอบราง
ระบายน้ าหมูท่ี ่ 2  นะครับ   ขอปิดการประชุมครับ 

 
ปิดประชุม     เวลา  11.39  น. 
 
    จ.ส.ต.     ผู้บันทึกรายงานการประชุม      ลงชื่อ      ผู้รับรอง 
              (มานพ   สมบูรณ์พร้อม)            (นายถวิล   ช่วยรักษา) 
  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม                  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 

    
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาได้ตรวจรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 

ประจ าปี  2562  วันที่  4 กุมภาพันธ์ 2562  มีมติรับรองเป็นเอกฉันท์ 
 

ลงชื่อ       ลงชื่อ 
            (นางเถวียน  ไชยโสดา)          (นายค าสงกา   ศรีสมัย) 
                สมาชิก อบต. หมู่ 11           สมาชิก อบต. หมู่ 11 
 

ลงชื่อ       ลงชื่อ 
               (นางค าพันธ์   มุงธิสาร)           (นางสาวสมพร   ทองเดช) 
                สมาชิก อบต. หมู่ 12               สมาชิก อบต. หมู่ 8 
 

                               ลงชื่อ         
                                                  (นายอุทัย   ศรีสมัย)       
                                                  สมาชิก อบต. หมู่ 9             
        
 
 


